

由本报与山东省浙江商会联合办
投资山东·济南峰会
今天在济开幕

本报5月16日讯(记者 杨珂 见习记者 张鹏)作为“新商帮——异地商会济南兴业地图”新闻策划的一部分,由本报和山东省浙江商会联合举办的“在鲁浙江籍商会秘书长联席会暨投资山东·济南峰会”将于17日开幕,来自全省各地的30余家商会秘书长、济南市政府部门相关负责人及专家将齐聚一堂,探讨如何共赢发展。

近年来,一个个商会的蓬勃兴起,正悄然改变着济南这座城市的经济版图。作为服务招商引资、扩大对外开放、宣传推介济南的平台,省城的外地商会目前已达到20家,其会员及家属达50余万人,投资兴办各类企业和经济实体万余家,提供近60万个工作岗位。

这其中,作为山东省成立最早的省级商会,浙江商会近年来组织会员企业积极投资山东,兴业济南。目前全省各地活跃着50万浙商,在各个经济领域的投资总额已达3800多亿元。2011年,浙江商会在济南的会员企业销售值达到130亿元,年缴税额10亿元,提供了10万个劳动就业岗位。吉利汽车、现代联合集团、外海集团等都成为了其中的优秀代表。

为了追寻这些外地企业家的创业足迹,发掘他们的财富故事和传奇,调动更多的外地企业在济南创业兴业,从5月14日起,本报启动了“新商帮——异地商会济南兴业地图”大型策划报道,6名记者兵分三路,走进多家商会企业及企业本人,分析不同地域商人群体的特征,展示企业家代表的创业风采。同时在有关专家的指导下,本报还专门设计了兴业泉城问卷,就济南市“发展实体经济”、“优化发展环境”等企业家关心的重点工作征求意见。本报报道得到了社会各界的广泛关注。

本次峰会将聚集全省各地30余家浙江籍商会秘书长,包括山东省台州商会、青岛市浙商联合会、烟台工商联合会等。峰会将围绕着投资山东兴业济南、浙商团结提升共赢发展、发挥商会与银行间合作平台作用、为会员企业解决融资难题等诸多热点问题进行探讨。另外,来自国内知名高校的相关专家将现场做主题报告。

卖鱼头的小商贩已成为资产过亿老板

闽商“爱拼才会赢”,目前在山东设立企业达3万余家

本报记者 鲁超国 秦雪丽 孟敏

“你听说过清朝末年‘下南洋,卖猪仔’的故事吧,其中很多就是我们福建人。宁肯把自己当‘猪仔’一样被卖到国外去打工挣钱,也不愿意去讨饭。”山东省福建商会的秘书长龚秀惠已年过70岁,依然对工作充满激情和活力。

谈及闽商的特点,他用一首歌来表现:爱拼才会赢。“雄厚的资金是每一个商帮的后盾,但并不是每个商帮都敢拼敢干。”

水产商每天花5万

包机从厦门运海鲜

“福建省的领导对在外面拼天下的闽商很关心,对成立商会也很支持。”龚秀惠说,2008年,山东省福建商会成立的时候,就想找这么一个人进行筹划和组织:在山东待过多年的福建人,最好在政府部门工作过,龚秀惠正好合适,他1966年从天津大学毕业就在济南政府部门工作,一直到退休。“省领导这么看得起我,我就算为家乡出一份力,发点儿光和热吧。”

龚秀惠在济南认识最早的闽商是余传彪。上世纪90年代的一个冬天,龚秀惠到济南杆石桥买菜,“一个小伙子正在用冷水洗鱼头,双手双脚皴裂。”小伙子熟悉的口音吸引了他,一聊发现是同乡。

如今的济南海鲜大市场,雏形可以追溯到1992年。当时只有余传彪和四五个股东人摆摊卖鱼。上世纪90年代初,济南的海鲜还很少见,更别说南方的水产了,当余传彪带来南方的牛蛙向济南的厨师推荐时,厨师惊讶:“南蛮子,你们的青蛙咋养得这么大啊?”

如今,一个摆摊卖鱼的小商贩,发展到如今号称济南市水产批发市场最大的批发商,同行们说余传彪靠的是胆魄和智慧。

“现在,余传彪资产过亿,每天都会有一架5万元的包机,将福建厦门的新鲜海鲜空运到济南,此外还供应着甘肃、宁夏、新疆等西北地区及华北地区。在海鲜市场,他拥有重要的话语权。”龚秀惠说。

在龚秀惠的印象中,卖茶叶也是不少闽商最初在济南淘金的营生。早在1989年,廖泉声就成立了济南润东茶叶有限公司。如今,他自己的“茗茶”品牌,已经在济南的茶叶市场上占据了相当大的份额和市场地位,产品涵盖了山东省内所有的银座超市和华联超市的专柜,廖泉声获得了



◀ 闽商林时邦参与承包了“东荷西柳”的外部钢材建设。(资料片)

目前,闽商又承揽了德州陵县的旧城改造全部工程,“已经投资3200多万元,预计总投资得几个亿。”龚秀惠说。

山东省政协委员、山东省福建商会会长陈能豪透露说:“目前我们正在筹划建立山东省闽商总部大厦,希望能在济南中心城区建立一个吸引大批闽商企业总部入驻的综合性楼宇。”

**为会员店职工募捐
俩小时筹集了12万**

“商人都有各自的独立性,想把商人捆在一起不容易,但要是真的把商人捆到一起,就会产生不可忽视的效果。”龚秀惠称。

近年来,闽商在山东境内的投资屡现大手笔,“经过多年的大摸爬滚打,福建人腰包里资本相对雄厚,而敢做敢干的胆识,使他们敢于着手尝试大额的投资。”

山东省福建商会自成立后,除了担负承办联系招商会、维护各个企业合法权益、提供信息交流平台之外,更是福建商人的另一个家。

在抱团经营中,闽商也尝到了足够的甜头。山东省福建商会的7名副会长曾联合起来,共同出资在江苏某城市建了一个“短平快”公寓项目。由于资金充裕,楼房在发售时价格很优惠,每平米比同等楼盘便宜不少,尽管楼市低迷,但他们的楼房很快销售一空,七人从中获利不菲。

对于身在家乡创业的福建人来说,商会更像是会员们的一个家。前段时间,一员网店的职工老婆生孩子,出现大出血,“当时情况非常危急,会员们得知后都很着急,便组织了募捐。”龚秀惠说,不到两个小时的时间就募捐了12万元。

“在我们那个地方,十四五岁的孩子就出来闯荡,从最基层的业务干起。多年闯荡之后,有的回了老家,有的人则留了下来,我算是其中一个幸运的一个。”

目前,福建商会已有2000余家会员,对于在事业中刚刚起步的会员来说,融资难成为他们的头痛事,为此,

商会给会员们提供了信息交流的平台,不少会员相互互联,建立担保基金,解决资金上的困难。

○ 闽商创业史

从“东荷西柳”到省博物馆

林时邦参建济南多个地标性项目

本报记者 秦雪丽 鲁超国 孟敏

控股有限公司董事长林时邦感慨地告诉记者。大学毕业后,林时邦在河南工作了两年,尽管工作不错,但骨子里的一股闯劲,促使他最终辞掉了工作,1993年,怀揣着7000元钱,林时邦和姐夫来到山东临沂闯荡,目前在山东创业已近20年。

“之所以选择山东,就是看中了山东人的豪爽。”林时邦说,来到临沂后,他通过民间借贷筹集到1万余元,然后从老家陶瓷厂批发了一车陶

瓷,挨家送样品,联系客户,硬靠着一张嘴两条腿,在山东淘到了第一桶金。

之后,林时邦先后在枣庄、莱芜、泰安、德州等地开辟市场,成立公司。1999年,林时邦开始涉足装饰工程,成立自己的设计、研发、施工、管理团队。2001年,林时邦将公司移到了济南。

以“东荷西柳”建筑造型为主题的济南奥体中心作为济南又一地标性建筑,深入市民心中。在“东荷西柳”项

目的建设中,林时邦经营的新三荣企业可谓是主力军,参与了整个项目的内外装饰、钢结构、外观设计、幕墙施工等多个环节。

“当时竞争对手很多。”对此,林时邦很自信,“公司的设计能力及以往业绩是最好的证明。”凭借该项目建设,公司挣得数千万元的收入。

除了奥体中心项目的建设,林时邦还承接了山东省博物馆等山东地标性项目建设。同时,林时邦也在不断地

拓宽产业面,早在2005年,他就开始涉足路桥、高速公路建设,“从管理模式角度讲,这与装饰工程有很多相似点,没有什么不敢做的。”林时邦说,企业发展到今天,与山东人的包容和支持有紧密联系,为了感恩社会,林时邦还经常做一些公益活动,并资助了三名大学生。



▲林时邦 本报记者 陈文进 摄

2012年,北京知蜂堂

谱写蜂胶市场新辉煌

2012年,北京知蜂堂成功入选首批国家级试点创新企业!

年初,中关村科技园管委会、北京市科委技术监督局公布了首批评定的14家企业为“全国技术创新试点企业”,北京知蜂堂等4家企业入选。企业技术创新试点将深入贯彻“十二五”规划,开展试点发展领域前沿技术,实现标准化创新试点的重大突破和企业的创新发展。

2012年,知蜂堂胶原·蜂王浆荣获“中国保健品公信力产品”!

3月31日,“第四届中医保健品公信力论坛暨保健品公信力产品及品牌颁奖大会”在北京国际会议中心召开,卫生部、食品药品监

品监督管理局、国家工商总局、商务部、质检总局等有关部门领导出席大会并为获奖企业授奖。知蜂堂作为“中医保健品行业第一品牌,两款产品——知蜂堂胶原和蜂王浆荣获“中医保健品公信力产品”!

2012年,知蜂堂成为全国妇联“吃动两平衡,健康家庭行”唯一合作伙伴!

4月5日,由全国妇联心系系列活动组委会主办、北京知蜂堂协办的“心系女性”家庭促进之“吃动两平衡,健康家庭行”启动仪式在北京举行。全国妇联授予了“质量管理体系示范企业”荣誉。这是药品监督管理局领导对知蜂堂的信任,也是对知蜂堂一直以来严抓质量管理和落实生产的肯定和鼓励。

4月5日,由全国妇联心系系列活动组委会主办、北京知蜂堂协办的“心系女性”家庭促进之“吃动两平衡,健康家庭行”启动仪式在北京举行。全国妇联授予了“质量管理体系示范企业”荣誉。这是药品监督管理局领导对知蜂堂的信任,也是对知蜂堂一直以来严抓质量管理和落实生产的肯定和鼓励。

北京知蜂堂咨询服务电话:

0531-86990622

请到济南以下指定专卖店购买,谨防假冒。

● 大观园专卖:经四路二北100米路西 ● 苏果大观专卖:苏果生鲜店苏果华联店 ● 金座专卖:经七路九北200米路西 ● 提口路专卖:提口路大润发购物中心 ● 金座专卖:经七路九北200米路西 ● 十路专卖:经十路体育中心对面 ● 金座专卖:经十路大润发购物中心 ● 航都专卖:航都购物中心 ● 平阴安健堂大药房:龙山南路颐和国际



感恩父母,呵护亲情,
这个五月,我跟爸妈在一起!

知蜂堂 五月浓情献礼

活动一:买蜂胶·王浆·茶素,商场返现金;

活动二:陪父母一起,登上蜜语游船,听海泉声乐会;

活动三:让心灵尽情蜜语泉城!

● 买单品6盒,返现金100元;

● 买单品10盒,返现金200元;

● 买蜂胶6盒+茶素4盒,返现金300元;

● 买蜂胶6盒+王浆4盒,返现金300元;

活动时间:截止至2012年5月31日

活动时间:截止至2012年5